

СЕРДЦА, ВЛЮБЛЕННЫЕ В ХОККЕЙ

М ТАБЛО

Самаркандский бульвар, Ташкентская улица... Чем-то южным, романтичным пахнуло на меня, когда от станции метро «Выхино» минут за десять добрался до этих столичных улочек. Но ощущение обманчивое: на дворе морозец, юные и взрослые зрители спешили на праздник «всех влюбленных в хоккей», в центре площадки мелькали скрещенные мальчишками клюшки. Февраль, все признаки зимы!

РОДНИНА И МОЛОДОЖЕНЫ

Сначала я решил, что не туда попал: в центре хоккейной коробки почему-то стояли прелестная невеста, как водится, в фате и столь же симпатичный жених в строгом костюме. Оказывается, они так необычно отмечают свою свадьбу. На самом деле странного ничего нет: в конце концов не сидеть же безвылазно за накрытым столом, спиртным баловаться. Молодые показали пример спортивности: они словно позвали к себе ровесников - выходите во двор, порезвимся на площадке, а не в баре. Хочется верить, что в чьих-то сердцах это найдет отклик.

А прима, легенда отечественного и мирового фигурного катания Ирина Роднина, лидер движения «Спортивная Россия», провела не только символическое вбрасывание, но и попыталась паразитировать ворота, защищаемые юными звездами. Весьма успешно: Ирина Константиновна неотразимым кистевым броском отправила черный диск в сетку.

После такой яркой прелюдии праздник набирал обороты. Вообще организаторы из фонда развития дворовых видов спорта с характерным названием «Лидер» вновь проявили недюжинную выдумку. Приглашение молодоженов и Родниной - лишь малая частичка программы. В перерывах между хоккейными поединками проводились всевозможные конкурсы, так или иначе связанные с Днем святого Валентина.

Например, юноши и девушки искали свою вторую половинку, тому же посвящая и розыгрыш «крепкие узы». Подзабытый бег в мешках - да, да, прямо по льду хоккейной площадки! - вызвал небывалый ажиотаж среди юных зрителей, их родителей. Победили, конечно, девочки, они шустрее оказались. А как вам дискотека на коньках! В ней могли принять участие все желающие от мала до велика. Танцы до восьми вечера.



ФОТО ЭДУАРДА ЛАГОВКА

- Что же вы не захватили из дома коньки? - с легкой долей упрёка интересуется шеф фонда «Лидер», в недавнем прошлом известный мастер хоккея Игорь Колесов. - Сегодня вы могли бы покататься от души, познакомиться с симпатичной дамой сердца...

Я с виноватой улыбкой заметил, что на коньках стою, мягко говоря, не очень уверенно, да и профессия обязывает скорее к освещению событий, а не участию в них.

- Жаль, а то позвал бы вас сыграть в матче сборных СМИ и звезд хоккея, - продолжает Игорь. - Собираемся вызвать журналистов на игру, посмотрим, на что они способны.

Колесов - подвижник. В восьми районах столицы он продвигает свое детище «Лидер», сотрудники его фонда организуют прекрасные соревнования для детворы - прямо во дворах, иногда - дворцах спорта. Нынешний праздник «всех влюбленных в хоккей» Игорь Колесов не случайно провел в районе Выхино-Жулебино. Здесь он родился, а в школе № 1420, рядом с которой стоит отличная площадка и где шумели баталии, учился. На малой родине всегда сердцу теплее. Возможно, мастер спорта Колесов реализует еще одну мечту: откроет наконец в родных местах школу

юных вратарей, ведь он в прошлом - голкипер.

ХОРОША - МАША!

Часто ли вы видели в роли капитана хоккейной команды девочку? Вряд ли. А мне повезло: в составе мальчишечьей дружины играл не просто ребенок с косичками, а настоящий лидер. На ребят во время матча иногда покрикивала, так ей не хотелось проигрывать важную встречу! Соперниками-то были хозяева площадки из Выхино-Жулебино.

Юные болельщики, конечно, шумно поддерживали своих, но мальчишек и девочек-капитана из района Печатники это, похоже, не очень смущало. Голевых моментов 12-13-летние хоккеисты создали немного, но страсти, огня хватило бы на несколько взрослых команд.

Тем временем Маша Макарова прорывается на ударную позицию, бросок, и... шайба едва не пересекает линию ворот, вратарь соперников в последний момент сгреб ее в свою перчатку-ловушку. Молодец! А то не миновать бы гола. Три периода упорной встречи пролетели как одно мгновение. Команды так и не распечатали ворота друг друга - 0:0. Все, как у взрослых: назначается

овертайм, дополнительная пятиминутка. И наконец форвард «Печатников» Саша Сеньков забивает столь желанную победную шайбу - 1:0 в пользу его клуба. Радости нет предела, на лед высыпает вся команда!

- Что вы, мальчишки сами выбрали Машу капитаном, я на них не давил, - улыбается счастливый тренер дружины из Печатников Сергей Николаевич Макаров, он же папа Маша (в команде играет и младший сын Миша). - У нас, по месту жительства, тоже стоит неплохая коробка, приезжайте, сами убедитесь. Поэтому и успехи есть.

- Меня папка к хоккею приобщил, он же наш тренер! - рассказала симпатичная Маша по окончании матча (15-летняя девочка старше своих партнеров по команде, условия регламента турнира разрешали допускать ее к участию в соревнованиях). - Хоккей мне больше нравится, чем, например, фигурное катание, он динамичнее, интереснее. И в этом тебе помогает - дисциплинирует.

Вот так семейный подряд Макаровых принес победу их родным Печатникам. А взрослая уже девушка Маша осталась на дискотеке, не набегавшись она с шайбой...

БЕЖАЛИ И СТРЕЛЯЛИ

В итальянском городке Чезана прошел очередной этап Кубка мира по биатлону. В целом неплохие результаты показали российские спортсмены.

Например, первую свою победу в нынешнем сезоне праздновали стреляющие лыжники. Спринт на 10 километров выиграл Сергей Рожков. Николай Круглов и Сергей Чепиков заняли соответственно 4-е и 5-е места.

Женщинам, в отличие от мужчин, не привязать к победам, поэтому очередной успех Анны Богалий на дистанции 15 километров воспринимается как должное. Правда, представители сильного пола были близки к еще одной золотой медали - в эстафете 4x7,5 километра. Увы, победный порыв команды подпортил на последнем этапе именно Сергей Рожков. В итоге 2-е общекомандное место.

Опять же россиянки доказали, что они сильнее и удачливее своих визави по мужской сборной. В той же дисциплине - эстафете 4x6 километров слабый пол во главе с безусловным лидером Ольгой Пылевой взял первое место.

ЕСТЬ МИРОВОЙ РЕКОРД!

В Донецке состоялся престижный легкоатлетический турнир «Звезды шеста». В гости к организатору подобных соревнований, звезде первой величины, непревзойденному Сергею Бубке, приехали сильнейшие прыгуны мира.

Приятно, что снова ярче всех проявила себя прима российских прыжков с шестом Елена Исинбаева из Волгограда, олимпийская чемпионка Афин. Она не просто выиграла, а установила при этом свой очередной мировой рекорд. Отныне он равен 4 метрам 87 сантиметрам. Браво, Лена!

ЛЫЖНЕЙ ПО ВСЕЙ РОССИИ

После массовых столичных стартов на Планерной физкультурники страны отметились традиционной «Лыжной России». Сразу в 34 городах страны, утопающей нынче в снегах, состязались самые разные по уровню подготовки лыжники.

Не остались в стороне от спортивного праздника и московские любители гонок, собравшиеся, как обычно, в пригороде - Яхроме. В живописном местечке в дружеской атмосфере соревновались целыми семьями, любимой дистанцией на этот раз стали заветные 2012 метров. Выполнили: именно в 2012 году Москва претендует на проведение у себя летних Олимпийских игр. И как бы из чувства солидарности со столицей спортсмены разного возраста и профессий резво преодолевали не столь уж большой путь. Среди физкультурников был замечен и министр спорта, легендарный хоккеист Вячеслав Фетисов, не отказавший себе в удовольствии пробежаться вместе со всеми по укатанной лыжне.

МЯЧ В КОЛЬЦО НЕ ЛЕТЕЛ

Серия неудач преследует баскетболистов московского «Динамо». А началась она с рокового для «бело-голубых» очного свидания с армейцами, где в драматичной борьбе динамовцы все же уступили. Затем «Динамо» проиграло ответный матч Кубка УЛЕБ команде «Гемфарм» из Сербии и Черногории - 75:96.

И вот поражение от «Химок» в чемпионате России - 66:75. Но болельщики продолжают верить в своих любимцев.



Вялая поступь сборной уже приелась болельщикам.

ЕЩЕ ОДНА ПОЩЕЧИНА

Сборная России по футболу открыла свой сезон товарищеской встречей с одной из сильнейших команд мира - Италией. Открыла, прямо скажем, удручающе, проиграв всухую - 0:2.

Чудес никто не ждал. Но забытые мячи в исполнении наших мастеров против не рядовых, типа Эстонии, а ведущих коллективов все равно хотелось увидеть. Заждались, признаться (единственный мяч в позорном для россиян отборочном поединке чемпионата мира с португальцами не в счет, там было - 1:7).

Уже в дебюте попахивало португальским кошмаром, первая же атака хозяев поля едва не завершилась голом в ворота Вячеслава Малафеева. Затем итальянцы нанесли еще пару опасных ударов и «пересчитали» все шанги. Разумеется, острота исходила прежде всего от «звезд» - Вьери, Тотти, Пирло, Монтеллы. Однако ворота сборной России казались заколдованными.

Не знаю, как вам, уважаемые болельщики, а мне понравился стартовый состав, выставленный Георгием Ярцевым. Семь игроков чемпиона страны столичного «Локомотива» дополнили Малафеев и Кержаков из «Зенита», а также Анюков («Крылья Советов») и армеец Жирков. Но предполагавшейся взаимоострой игры не получилось. Лишь эпизодически подопечные Ярцева действовали с изюминкой, нестандартно. Например, Хохлов изящно пасом пяткой вывел на ударную позицию Евсеева - увы, завершать комбинации партнеров все-таки не защитники должны, а нападающие...

Главное же отличие между сборными - у итальянцев горели глаза, они не боялись идти встык, страсть в сочетании с умением играть делали их заметно предпочтительнее соперника. Наши мастера на таком вулканическом фоне выглядели серенькими лошадками - тягучими, монотонными, малоподвижными. Понятно, что российские футболисты еще толком не вступили в сезон, чемпионат страны стартует только в марте, в то время как итальянский в самом разгаре. Но вот того желания, самоотдачи, с которыми

действовали хозяева, в игре россиян я не увидел. А ведь их, по идее, должно было буквально переполнять желание реабилитироваться, мастера кожаного мяча пока в неоплатном долгу перед взыскательными поклонниками.

Если в первом тайме ребятам Ярцева еще везло (в том смысле, что не пропустили), то во втором свое «черное» дело сделала честолюбивая итальянская молодежь, заменившая «стариков» - Вьери и компанию. Видимо, физических кондиций не хватило сборной России, в обороне стали появляться бреши, соперник умело расшатал защиту и воспользовался плодами своего труда. Ничего не скажешь, голы красивые, особенно второй. Он живо напомнил «точечные» удары португальцев, забивавших тогда на любой вкус. Наш голкипер Слава Малафеев даже присел от неожиданности - настолько мощно, неотразимо пустил мяч итальянец Бароне. «Снаряд» от боковой стойки спланировал над спиной вратаря в противоположный угол. 2:0. Первый гол на счету другой юной звезды - Джилардино.

Нет смысла сильно ругать тренеров и футболистов, последние пока еще объективно не успели набрать форму. И по-прежнему полагаю, что Ярцев - самый, может быть, интересный на сегодня российский тренер, обладающий творческой жилкой. К тому же после отставки своего шефа, президента Российского футбольного союза Вячеслава Колосова, наставник нашей команды наверняка чувствует себя не совсем комфортно. Его судьба неопределенна. А поражение от итальянцев могло добавить еще одну ложку дегтя и в без того переполненный боценок...

Что ж, репетиция несколько смазанная, но весьма полезная. Лучше противостоять сильным сборным, чем выигрывать у заурядных соперников. Ведь уже 26 и 30 марта российская команда сыграет на выезде две отборочные встречи мирового первенства, сначала с Лихтенштейном, затем против эстонцев. Там терять очки ну никак нельзя, шансы отправиться в Германию летом будущего года и так призрачные.

Болельщикам будет интересно знать, в каком составе играла наша сборная в Италии: Малафеев, Анюков, Бугаев, Сенников, Евсеев, Измайлов (на замену вышел Бояринцев), Хохлов, Лоськов (Аленичев), Жирков, Сычев, Кержаков (Каряка, Колодин).